



ரஷ்ய அதிபர் விளாடிமீர் புதினை கொல்ல சதியா? கார் வெடித்ததால் அதிர்ச்சி ...2-ம் பக்கம்

இந்திய கலாச்சாரத்தின் ஆலமரம் ஆர்.எஸ்.எஸ்.: பிரதமர் மோடி பெருமதிம் ...3-ம் பக்கம்

ஐ.பி.எல். 10-வது லீக் போட்டியில் டு பிளெஸ்சிஸ் அபார ஆட்டம்: ஐதராபாத்தை வீழ்த்தியது டெல்லி ...6-ம் பக்கம்



சென்னை சேப்பாக்கம்-திருவல்லிக்கேணி சட்டமன்ற தொகுதிக்குட்பட்ட திருவல்லிக்கேணி பகுதியில் இயங்கி வரும் நகர்ப்புற ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் தேசிய காசநோய் ஒழிப்புத்திட்டத்தின் கீழ் சிகிச்சை பெற்று வரும் காசநோயால் பாதிக்கப்பட்ட 250 நோயாளிகளுக்கு ஊட்டச்சத்து உணவுப்பொருட்களை துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் நேற்று மருத்துவர்களிடம் வழங்கினார். அருகில் தயாரிதி மாறன் எம்.பி., நிலைக்குழு தலைவர் சிற்றரசு உடனிருந்தனர்.

ஏ.டி.எம். பரிவர்த்தனைகளுக்கு கட்டணம் உயர்வு: மத்திய அரசுக்கு முதல்வர் ஸ்டாலின் கடும் கண்டனம்

இது டிஜிட்டல்மயமாக்கம் அல்ல, ஏழைகளை சுரண்டும் செயல்

சென்னை, மார்ச் 31-
ஏ.டி.எம்.யில் 5 முறைக்கு மேலான பரிவர்த்தனைகளுக்கு கட்டணம் உயர்த்தப்படுவதால் நூறு நாள் வேலைத் திட்டப் பயனாளிகள், கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டத்தில் பயன்பெறும் ஏழைகள் ஆகியோருக்கு பாதிப்பு ஏற்படும். இது டிஜிட்டல் மயமாக்கம் அல்ல, இது நிறுவன மயமாக்கப்பட்ட சுரண்டல் என தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கடும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.



இது தொடர்பாக அவர் தனது எக்ஸ் சமூகவலைதளப் பக்கத்தில் பகிர்ந்துள்ள பதிவில் அனைவரும் வங்கியில் கணக்கு தொடங்குங்கள் என்று மத்திய அரசு சொன்

எது பிறகு பணமதிப்பிழப்பு நடவடிக்கை கொண்டுவந்து டிஜிட்டல் இந்தியா என்றார்கள். அடுத்து என்ன? டிஜிட்டல் பரிவர்த்தனைகளுக்குக் கட்டணம் பிடித்தார்கள். குறைவான இருப்புத் தொகை என்று சொல்லி அபராதம் விதித்தார்கள். தற்போது, அனுமதிக்கப்பட்ட மாதாந்திர அளவைத் தாண்டி ஏ.டி.எம்-ல் பணம் எடுக்கும் ஒவ்வொரு முறையும் 23 ரூபாய் வரை கட்டணம் பிடிக்க வங்கிகளுக்கு ரிசர்வ் வங்கி அனுமதி அளித்துள்ளன. இதனால் என்ன ஆகும்? தேவைக்கு மீறி, ஒரேயடியாக

இன்று ரம்ஜான் பண்டிகை: இஸ்லாமிய பெருமக்களுக்கு முதல்வர் ஸ்டாலின் வாழ்த்து

சென்னை, மார்ச் 31-
ரம்ஜான் பண்டிகை கொண்டாடப்படுவதை ஒட்டி முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இஸ்லாமிய பெருமக்களுக்கு வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக முதல்வர் ஸ்டாலின் வெளியிட்டுள்ள வாழ்த்து செய்தியில், அறம் பிறழாமலான வாழ்வை வலியுறுத்தும் ரமலான் திருநாளைக் கொண்டாடும் இஸ்லாமிய சகோதர, சகோதரிகளுக்கு உளம் கனிந்த வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இஸ்லாமிய சமுதாய மக்கள் ஒரு மாத காலம் கடுமையாக நோன்பிருந்து பசித்

துன்பம் என்பதை அனுபவத்தால் உணர்ந்து, ஏழை எளிதோர் பால் இரக்கம் கொண்டு, ஈகைப் பண்பு சிறக்க இரமலான் திருநாளை மிகுந்த மகிழ்ச்சியோடு கொண்டாடுகிறார்கள். எனது கல்வையை அலங்காரம் செய்யாதீர்கள்; என்னை இறைவனாக ஆக்கி விடாதீர்கள்; எனக்கு முன்னால் வாழ்ந்த நபிமார்களை அப்படி ஆக்கிவிட்டார்கள்; உலர்ந்த ரொட்டித் துண்டுகளுக்கு உளம் கனிந்த வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இஸ்லாமிய சமுதாய மக்கள் ஒரு மாத காலம் கடுமையாக நோன்பிருந்து பசித்

கூறியவர் அண்ணல் நபிகள் பெருமானார். இவற்றைத் தவிர்ந்து எளிமை, அன்பு, அடக்கம் இவற்றை குணநலன்களாகக் கொள்ள வழிகாட்டிய கருணை வள்ளல் அவர். பசித்தோருக்கு உணவிடவும், சமத்துவ, சகோதரத்துவ உணர்வுடன் அனைவரையும் நேசிக்கவும் வழிகாட்டிய பெருமானார். தொழிலாளரின் வியர்வை உலரும் முன் அவன் கூலியைக் கொடுத்து விடு என்று உழைப்பை மதிக்கும் உத்தமப் பண்பை உலகுக்கு நீதியாய் போதித்தவர். மனித வாழ்வு மேன்மை அடைவதற்கான இத்தகைய

மணிப்பூரில் ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச்சட்டம் மீண்டும் அமல்

இம்பால், மார்ச் 31-
மணிப்பூர் மாநிலத்தில் 13 காவல் நிலைய எல்லைகளை தவிர்ந்து மாநிலம் முழுவதும் ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச் சட்டம் மீண்டும் அமல்படுத்தப்படுவதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது. இது குறித்து மத்திய அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில், மணிப்பூர் மாநிலத்தில் 13 காவல் நிலைய எல்லைகளை தவிர்ந்து மாநிலம் முழுவதும் ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச் சட்டம் மீண்டும் அமல்படுத்தப்படுவதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது. இது குறித்து மத்திய அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில், மணிப்பூர் மாநிலத்தில் 13 காவல் நிலைய எல்லைகளை தவிர்ந்து மாநிலம் முழுவதும் ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச் சட்டம் மீண்டும் அமல்படுத்தப்படுவதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

லத்தில் 13 காவல்நிலைய எல்லைப் பகுதிகளைத் தவிர, மாநிலம் முழுவதும் ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச் சட்டம் (AFSPA) நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது. மணிப்பூர் மாநிலத்தில் கடந்த 1980-களின் தொடக்கத்தில் இருந்து ஆயுதப்படை சிறப்பு அதிகாரச் சட்டம் அமலில் இருந்து வருகிறது. மணிப்பூர் மாநிலத்தில் தற்போது குடியரசுத் தலைவர் ஆட்சி அமலில் இருந்து வருகிறது. இந்தநிலையில், மாநிலத்

தில் மலைப் பிராந்தியம் மற்றும் பள்ளத்தாக்கு பகுதிகளில் பாதிப்புகள் ஏற்படக்கூடிய இடங்களில் பாதுகாப்பு படையினர் சனிக்கிழமை சோதனை நடத்தினர். இது குறித்து இம்பால் போலீஸர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், "பாதுகாப்பு படையினர் நடத்திய சோதனையில் ஏராளமான ஆயுதங்கள், வெடிமருந்துகள் கைப்பற்றப்பட்டன" என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழகத்தில் அதிகரிக்கும் வெயில் தாக்கம்: 1 முதல் 5-ம் வகுப்புகளுக்கு முன்சூட்டியே ஆண்டுத்தேர்வு

முதல்வர் ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தலை அடுத்து தொடக்கக்கல்வி இயக்குநரகம் அறிவிப்பு

சென்னை, மார்ச் 31-
தமிழகத்தில் தொடர்ந்து அதிகரிக்கும் வெயிலின் தாக்கத்தை அடுத்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தலை அடுத்து 1 முதல் 5-ம் வகுப்பு வரை இதன்படி வருகின்ற 07.04.2025 முதல் 17.04.2025 வரை முன்சூட்டியே ஆண்டுத்தேர்வை நடத்தப்பட உள்ளதாக தொடக்கக் கல்வி இயக்குநரகம் அறிவித்துள்ளது.

ஆண்டு இறுதி தேர்வு இந்நிலையில் வெயிலின் தாக்கம் தீவிரமாக இருப்பதால், 1 முதல் 5ஆம் வகுப்பு வரை முன்சூட்டியே ஆண்டுத்தேர்வுகளை நடத்த உள்ளதாக தொடக்கக் கல்வி இயக்குநரகம் அறிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக வெளியிடப்பட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது: தொடக்கக் கல்வி இயக்குநரகம் நிர்வாகத்தின் கீழ் செயல்படும் பள்ளிகளில் ஒன்று முதல் ஐந்தாம் வகுப்பு வரை

பயிலும் மாணவர்களுக்கு 09.04.2025 முதல் 21.04.2025 வரை மூன்றாம் பருவத் தேர்வு ஆண்டு இறுதி தேர்வு நடைபெறும் என அறிவிக்கப்பட்டு இருந்தது. முன்சூட்டியே விடுமுறை தமிழ்நாட்டில் வெயிலின் தாக்கம் தற்போது தீவிரமாக இருப்பதால் பல்வேறு தரப்பினரின் கோரிக்கைகள் மற்றும் பெற்றோர்களின் வேண்டுகோளை ஏற்று தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினின் உத்தரவின்படியும் பள்ளிக் கல்வித் துறை அமைச்சர் அவர்களின் வழிகாட்டுதல்களின்படியும் தேர்வுகள் முன்சூட்டியே தொடங்க திட்டமிடப்பட்டு உள்ளது. இதன்படி வருகின்ற 07.04.2025 முதல் 17.04.2025 வரை தேர்வுகள் நடைபெறவுள்ளன.

அறிவுறுத்தல்... அதன்படி 1 முதல் 5-ம் வகுப்பு மாணவர்களுக்கு 3-ம் பருவத் தேர்வுகள் ஏப்ரல் 7 முதல் 17-ம் தேதி வரை நடைபெறவுள்ளன. ஒவ்வொரு வகுப்புக்கும் பாடவாரியாக தேர்வு நடைபெறும் விவரங்கள் அதில் இடம் பெற்றுள்ளன. இந்த அட்டவணையை பின்பற்றி உரிய வழிகாட்டுதல்களின்படி தேர்வுகளை நடத்தி முடிக்க அனைத்து விதமான பள்ளிகளுக்கும் தேவையான அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கப்பட்டுள்ளன என அறிவிப்பில் தொடக்கக் கல்வி இயக்குநரகம் தெரிவித்துள்ளது.

ஆசிரியர்கள் பணிக்கு... கோடை விடுமுறையை பொருத்தவரை 1 முதல் 3-ம் வகுப்புகளுக்கு ஏப்ரல் 12-ம் தேதி முதலும், 4, 5-ம் வகுப்புக்கு ஏப்ரல் 18-ம் தேதி முதலும் தொடங்கும். எனினும், ஆசிரியர்கள் பணி இறுதி வேலைநாள் வரை பணிக்கு வரவேண்டும் என்று துறை அதிகாரிகள் தகவல் தெரிவித்தனர். இதனால் தொடக்கப் பள்ளிகளுக்கு முன்சூட்டியே பருவத் தேர்வுகள் ஏப்ரல் 7 முதல் 17-ம் தேதி வரை நடைபெறவுள்ளன. ஒவ்வொரு

திருப்பூரில் ஜவுளி ஆலைகளின் கழிவுநீர் சுத்திகரிப்பு பணிகளுக்கு பிரதமர் நரேந்திரமோடி பாராட்டு

புதுடிவல்லி, மார்ச் 31-
மனதின் குரல் நிகழ்ச்சியில் திருப்பூர் கழிவுநீர் சுத்திகரிப்பு ஆலைகளின் பணிகளை பிரதமர் நரேந்திர மோடி பாராட்டிப் பேசினார். ஒவ்வொரு மாதமும் கடைசி ஞாயிற்றுக்கிழமை "மனதின் குரல்" வானொலி நிகழ்ச்சி வாயிலாக பிரதமர்

நரேந்திர மோடி நாட்டு மக்களுக்கு உரையாற்றி வருகிறார். இதன்படி, மார்ச் மாதத்தின் கடைசி ஞாயிற்றுக்கிழமை யான நேற்று நடைபெற்ற 120-வது மனதின் குரல் நிகழ்ச்சியில் திருப்பூர் கழிவுநீர் சுத்திகரிப்பு ஆலைகளின் பணி கள் குறித்தும் பிரதமர் மோடி, பேசினார். நிகழ்ச்சியில் பிரதமர் மோடி தெரிவித்ததாவது,

இந்தியா தான், உலக வில் அதிக ஜவுளிக் கழிவுகளை உருவாக்கும் மூன்றாவது நாடு. ஜவுளிக் கழிவுகளை மறுசுழற்சி செய்வதில் இந்தியா முன்னேறி வருகிறது. திருப்பூரின் சாய ஆலைகளில் இருந்து வெளியேறும் கழிவுநீர், சுத்திகரிப்பு ஆலைகளில் மறுசுழற்சி செய்யப்படுகிறது. இதன் மூலம் கிடைக்கும்

சுத்திக்கப்பட்ட நீர், நொயல் ஆற்றில் கலக்கப்படுகிறது. கழிவுநீரில் இருந்து பிரித்தெடுக்கப்படும் உப்பு, பல்வேறு வகையில் பயன்படுத்தப்படுகிறது. திருப்பூரில் கழிவுநீர் சுத்தி கரிக்கும் பணியும், புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி உற்பத்தி பணிகளும் பாராட்டப்பட வேண்டியவை என்று கூறினார்.

ஓடிசாவில் எக்ஸ்பிரஸ் ரயில் தடம் புரண்டதில் ஓடுவார் பலி

கட்டாக், மார்ச் 31-
ஓடிசாவின் கட்டாக் மாவட்டத்தில் ஞாயிற்றுக்கிழமை எக்ஸ்பிரஸ் ரயில் தடம் புரண்டதில் ஓடுவார் பலி, ஏழு பேர் காயமடைந்துள்ளனர். ஓடிசா மாநிலம், மங்குலி அருகே நிற்குண்டியில் பெங்களூரு-காமாக்யா எக்ஸ்பிரஸ் ரயிலின் 11 பெட்டிகள் நேற்று (ஞாயிற்றுக்கிழமை) காலை 11.54 மணியளவில் தடம் புரண்டது. இந்த ரயில் பெங்



கரூருவில் இருந்து அசாமின் காமாக்யா நிலையத்திற்குச் சுவஹாத்தியில் உள்ள சென்று கொண்டிருந்தது.

விபத்தைத் தொடர்ந்து தேசிய பேரில் மீட்புப் படை மற்றும் ஓடிசா தீயணைப்புப் படை மீட்பு நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டன. மேலும், சம்பவ இடத்திற்கு நிவாரண ரயிலும் விரைந்தது. இந்த விபத்தில் ஓடுவார் பலியானார். மேலும் காயமடைந்த 7 பேர் மீட்கப்பட்டு அருகிலுள்ள மருத்துவமனைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டுள்ளதாக ஓடிசா தீயணைப்பு சேவை இயக்குநர் சுதன்சு சாரங்கி தெரிவித்தார்.

செங்கம், அவினாசி உள்ளிட்ட 7 பேரூராட்சிகளை நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்த அரசாணை வெளியீடு

சென்னை, மார்ச் 31-
செங்கம், அவினாசி, பெருந்துறை உள்ளிட்ட 7 பேரூராட்சிகளை நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்தி தமிழ்நாடு அரசு அரசாணை வெளியிட்டுள்ளது. தமிழகத்தில் மாநகராட்சிகள், நகராட்சிகள், பேரூராட்சிகளை அதிகப்படுத்தும் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. இந்த நடவடிக்கைகள் முடிவடையும் போது 25 மாநகராட்சிகள், 146 நகராட்சிகள், 491 பேரூராட்சிகள் உருவாக்கப்படும் என அமைச்சர் கே.என்.நேரு சட்டசபையில் தெரிவித்திருந்தார். இந்நிலையில் 7 பேரூராட்சிகளை நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்தி தமிழ்நாடு அரசு அரசாணை வெளியிட்டுள்ளது. அதன்படி திருவண்ணாமலை மாவட்டம்

கைகள் முடிவடையும் போது 25 மாநகராட்சிகள், 146 நகராட்சிகள், 491 பேரூராட்சிகள் உருவாக்கப்படும் என அமைச்சர் கே.என்.நேரு சட்டசபையில் தெரிவித்திருந்தார். இந்நிலையில் 7 பேரூராட்சிகளை நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்தி தமிழ்நாடு அரசு அரசாணை வெளியிட்டுள்ளது. அதன்படி திருவண்ணாமலை மாவட்டம்

போளூர், செங்கம், கன்னியாகுமரி, சேலம் மாவட்டம் சங்ககிரி, நீலகிரி மாவட்டம் கோத்தகிரி, திருப்பூர் மாவட்டம் அவினாசி, ஈரோடு மாவட்டம் பெருந்துறை ஆகிய 7 பேரூராட்சிகள் நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்தப்படுவதற்கான அறிவிப்புகள் ஏற்கெனவே சட்டசபையில் அறிவிக்கப்பட்டிருந்த நிலையில் தற்போது அரசிதழில் வெளியிடப்பட்டிருக்கிறது.

போளூர், செங்கம், கன்னியாகுமரி, சேலம் மாவட்டம் சங்ககிரி, நீலகிரி மாவட்டம் கோத்தகிரி, திருப்பூர் மாவட்டம் அவினாசி, ஈரோடு மாவட்டம் பெருந்துறை ஆகிய 7 பேரூராட்சிகள் நகராட்சிகளாக தரம் உயர்த்தப்படுவதற்கான அறிவிப்புகள் ஏற்கெனவே சட்டசபையில் அறிவிக்கப்பட்டிருந்த நிலையில் தற்போது அரசிதழில் வெளியிடப்பட்டிருக்கிறது.



● சென்னை கிண்டி அண்ணா பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் "தொல்குடி புத்தாம்பலு" திட்டத்தின் கீழ் 2024-2025-ம் கல்வியாண்டில் பழங்குடியினர் வாழ்வியல் குறித்து சிறப்பாக ஆராய்ச்சி மற்றும் ஆய்வு நேற்கொண்ட இளங்கலை, முதுகலை மாணவர்கள் மற்றும் முனைவர், முனைவர் பட்ட மேலாய்வாளர்களுக்கு விருதுகள், சான்றிதழ்களை அமைச்சர் மா.மதிவேந்தன் வழங்கினார். அருகில் கூடுதல் செயலாளர் ஆர்.உமாமகேசுவரி, அண்ணாதுரை உள்ளனர்.



● சென்னை அடையார் மண்டலம் இந்திரா நகர் தொடக்கப்பள்ளியில் கோடைகால வெப்ப அலை பாதிப்பு மற்றும் வெப்பவாத தடுப்பு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சியை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் தொடங்கி வைத்தார். இந்தநிகழ்வில் துணை மேயர் மு.மகேஷ்குமார், கூடுதல் ஆணையர் வி.ஜெயசந்திரபாணு ரெட்டி, இயக்குநர் அருண் தம்பராஜ், நிலைக்குழு தலைவர் கோ.சாதந்திரமாரி, மண்டலக்குழு தலைவர் ஆர்.துரைராஜ் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



● மதுரை மாவட்டம் தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத்துறை, தமிழ்நாடு கட்டுமான தொழிலாளர்கள் நலவாரியம் மற்றும் அமைப்புசாரா தொழிலாளர்கள் நலவாரியங்கள் மூலம் கட்டுமானம், அமைப்புசாரா தொழிலாளர்களுக்கு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை அமைச்சர் சி.வி.கணேசன் வழங்கினார். இந்தநிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் சங்கீதா, தமிழ்நாடு கட்டுமான தொழிலாளர் நல வாரிய தலைவர் பொன்சுமார் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



● மதுரை மாவட்டம் தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத்துறை, தமிழ்நாடு கட்டுமான தொழிலாளர்கள் நல வாரியம், அமைப்புசாரா தொழிலாளர்கள் நல வாரியங்கள் மூலம் கட்டுமானம் மற்றும் அமைப்புசாரா தொழிலாளர்களுக்கு அரசு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கும் விழாவில் நேற்று அமைச்சர் பி.முர்த்தி கலந்து கொண்டு உரையாற்றினார். அருகில் அமைச்சர்கள் பி.டி.ஆர்.பழனிவேல் தியாகராஜன், சி.வி.கணேசன், கலெக்டர் சங்கீதா ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

சென்னை எம்.சி.ராஜா விடுதி வளாகத்தில் ரூ.45 கோடியில் புதிய விடுதி கட்டிடம் ஏப்ரல் 14-ல் திறப்பு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைக்கிறார்

சென்னை, மார்ச் 31- சென்னை நந்தனம் எம்.சி.ராஜா விடுதி வளாகத்தில் ரூ.44.50 கோடியில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய விடுதி கட்டிடம், அம்பேத்கர் பிறந்தநாளான ஏப்ரல் 14-ம் தேதி திறக்கப்படும் என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்துள்ளார். சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் ஆதிதிராவிடர், பழங்குடியினர் நலத்துறையின் மாநில அளவிலான உயர்நிலை விழிப்புணர்வு கண்காணிப்பு குழு கூட்டம் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பேசிய தாவது: ஆதிதிராவிடர், பழங்குடியின மாணவர்களின் உயர் கல்வி கனவை நனவாக்க, சென்னை நந்தனம் எம்.சி.ராஜா விடுதி வளாகத்தில் 500 மாணவர்கள் தங்கி பயில, 10 தளங்களுடன், 121 அறைகள், நவீன வசதியுடன் நூலகம், பயிலகம், கற்றல் கற்பித்தல் அறை, உடற்பயிற்சி கூடம், உள்அரங்கு விளையாட்டு கூடம் ஆகியவற்றுடன் கூடிய புதிய கட்டிடம் ரூ.44.50 கோடியில் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ளது. நல்லிணக்கத்தை போற்றும் வகையில், அண்ணல் அம்பேத்கர் பிறந்த நாளான ஏப்ரல் 14ம் தேதி சமத்துவ நாளன்று இந்த விடுதி திறக்கப்பட உள்ளது. இன்றைய கூட்டத்துக்கு வந்துள்ள எம்.பி.க்கள், எம்.எல்.ஏக்கள், தோழமை கட்சி உறுப்பினர்கள், தலைவர்கள் அனைவரும் திறப்பு விழாவில் பங்கேற்குமாறு கேட்டுக் கொள்கிறேன். இவ்வாறு முதல்வர் பேசினார். முன்னதாக எம்.சி.ராஜா ஆண்கள் விடுதி வளாகத்தில் கட்டப்பட்டு வரும் புதிய விடுதி கட்டிட கட்டுமான பணிகளை பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு ஆய்வு செய்தார். குறித்த காலத்துக்குள் பணிகளை முடிக்குமாறு பொறியாளர்களுக்கு அறிவுறுத்தினார்.

மத்திய அரசுக்கு... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

ஏடி.எம். அட்டையைத் தேய்க்க, பணக்காரர்கள் திளைக்கிறார்கள்." என்று குறிப்பிட்டுள்ளார். ஏ.டி.எம். மையங்களில் காட்டுகளைப் பயன்படுத்தி மேற்கொள்ளப்படும் பணப் பரிவர்த்தனை சேவைகளுக்கான கட்டணங்கள் மாற்றி அமைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன்படி வாடிக்கையாளர் ஒருவர் தனது சேமிப்புக் கணக்கு உள்ள வங்கி இல்லாமல் மற்றொரு வங்கியின் ஏ.டி.எம். மில் பணம் எடுத்தால் அதற்கான கட்டணத்தை 17 ரூபாயில் இருந்து ரூ.19-ஆக ஒன்றிய ரிசர்வ் வங்கி நிர்ணயித்துள்ளது. மேலும் இலவச பரிவர்த்தனைகளை எண்ணிக்கையை கடந்தால் கூடுதலாக ரூ.2 வசூலிக்கப்பட உள்ளது. மே 1-ம் தேதி முதல் இந்த கட்டண நிர்ணயம் அமலுக்கு வரவுள்ளது. ஒருவர் தனது சேமிப்புக் கணக்கு உள்ள வங்கி ஏடி.எம். மில் மாதந்தோறும் 5 முறை இலவச பரிவர்த்தனை மேற்கொள்ளலாம். இந்த இலவச பரிவர்த்தனைக்கு மேல் பணம் எடுக்கும் போது, அதற்கான கட்டணம் 21 ரூபாயில் இருந்து ரூ.23 ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது. இந்தநிலையில் தான், ஏ.டி.எம். கட்டணம் உயர்வு டிஜிட்டல் மையமாக்கப்பட்ட சுரண்டல் எனக் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.

மியான்மர் நிலநடுக்க மீட்பு பணிகளில் இந்திய வீரர்கள்

நேப்பி்டா, மார்ச் 31- மியான்மரில் ஏற்பட்ட நிலநடுக்கத்தால் சுமார் 10,000 பேர் வரை உயிரிழந்திருக்க வாய்ப்பு உள்ளது என்று மியான்மர் சமூக ஆர்வலர்கள் அளித்த தகவல்களின் பேரில் சர்வதேச ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ள நிலையில் அங்கு தேசிய பேரிடர் மீட்புப் படை சேர்ந்த 80 இந்திய வீரர்கள் அங்கு மீட்பு பணிகளில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இந்தியாவின் அண்டை நாட்டான மியான்மரில் (பர்மா) மோனிவா நகருக்கு அருகே 3 நாட்களுக்கு முன் சக்தி வாய்ந்த நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது. இது ரிக்டர் அலகில் 7.7 ஆக பதிவானது. இதில் மியான்மர் தலைநகர் நேப்பி்டா, சாகைம், மண்டல, பைகோ, மாசுமே, ஷான் ஆகிய 6 மாகாணங்கள் நிலநடுக்கத்தால் மிகக் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டு உள்ளன. கடற்படையை சேர்ந்த ஐஎன் எல் சாவித்ரி கப்பலில் 40 டன் நிவாரண பொருட்கள் மியான்மருக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டு உள்ளன. இந்தியாவை சேர்ந்த சுமார் ஒரு லட்சம் சுற்றுலா பயணிகள் தாய்லாந்து, மியான்மருக்கு சென்றுள்ளனர். அவர்களுக்கு எந்த பாதிப்பும் ஏற்படவில்லை என்று மத்திய வெளியுறவுத் துறை விளக்கம் அளித்துள்ளது. இந்திய கட்டுமான தொழிலாளர் நலவாரியம் மற்றும் அமைப்புசாரா தொழிலாளர் நலவாரியங்கள் மூலம் கட்டுமானம், அமைப்புசாரா தொழிலாளர்களுக்கு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை அமைச்சர் சி.வி.கணேசன் வழங்கினார். இந்தநிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் சங்கீதா, தமிழ்நாடு கட்டுமான தொழிலாளர் நல வாரிய தலைவர் பொன்சுமார் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

தமிழகத்தில் தேனி, திண்டுக்கல் உள்ளிட்ட 5 மாவட்டங்களில் ஏப்.2-ல் கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு

சென்னை, மார்ச் 31- தமிழகத்தில் தேனி, திண்டுக்கல் உள்ளிட்ட 5 மாவட்டங்களில் ஏப்ரல் 2-ம் தேதி கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவித்திருப்பதாவது:- தென்னிந்திய பகுதிகளின் மேல், வளிமண்டல கீழுக்கு பகுதிகளில், கீழுக்கு மற்றும் மேற்கு திசை காற்று சந்திக்கும் பகுதி நிலவுகிறது. இன்றும் (31-03-2025), நாளையும், தமிழகத்தில் ஓரூரு இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் மீட்டி, மின்னலுடன் கூடிய லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். 02-04-2025: தமிழகத்தில் ஓரூசில இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் இடி, மின்னலுடன் கூடிய லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். கோயம்புத்தூர் மாவட்ட மலைப்பகுதிகள், தென்காசி, விருதுநகர், தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்களில் ஓரூரு இடங்களில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது. 03-04-2025: தமிழகத்தில் ஓரூசில இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். 05-04-2025: தமிழகத்தில் ஓரூரு இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



● மதுரை மாநகர் மாவட்ட மேற்கு 2-ம் பகுதி அ.தி.மு.க. சார்பில் பகுதி செயலாளர் ஏ.தங்கபாண்டி ஏற்பாட்டில் நேற்று முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கோராஜ் எம்.எல்.ஏ. தலைமையில் ஜீவா நகர் பகுதியில் பூத் கமிட்டி நிர்வாகிகள் சரிபார்க்கும் பணியினை முன்னாள் மாவட்ட செயலாளர் ஆனிருந்து ஆய்வு செய்தார். இதில் நிர்வாகிகள் எம்.எஸ்.பாண்டியன், கு.திரவியம், வக்ஸ் தமிழ்செல்வம், எம்.எம்.டி.ரவி, ராஜா சீனிவாசன், கராதே கார்த்தி, கனகராஜ் பாசறை சங்கர் உள்ளனர்.